  «Емелино настроение».
Жили-были старик со старухой, и было у них три сына: двое умных, а тре​тий... Емеля... Старшие братья работали, а младший лежал себе на печи. «Не хочу да не умею», — отвечал он на все просьбы. Не было у него никакого настроения работать.

И вот однажды братья были на работе, а у матушки вода закончилась. Де​лать нечего: слез Емеля с печи, взял ведра с коромыслом и отправился на реку за водой. Идет через мост, глядь — ему навстречу скачет распрекрасная девуш​ка на белоснежном коне. Это царевна на прогулку выехала.
Остановился Емеля. Замер посреди моста от такой красоты неописуемой. А царевна проезжает мимо и говорит:

—
Какой симпатичный добрый молодец, вот только грустный какой-то. Эй, молодец, как настроение? Пойдем со мной!

Растерялся Емеля, не знает, что ответить красавице. Так и остался стоять, разинув рот, глядя царевне вслед.

Тоскливо стало Емеле. Надвинул он шапку на глаза, почесал затылок и по​брел к реке. А по дороге думает: «Что же это еще за настроение такое, что я о нем даже и не знаю? Так, глядишь, и пройдет мимо счастье...»
С этими грустными мыслями подошел он к проруби. Снял ведра с коромыс​ла, зачерпнул одним, зачерпнул другим: глядь, в ведре щука плещется.
Обрадовался Емеля, хотел матушке на уху отнести, а щука ему и говорит человеческим голосом:

— Отпусти меня, Емеля, у меня на дне речном детки малые. Пропадут они без меня. А я за это любое твое желание исполню.

Вспомнил Емеля про случай на мосту и отвечает:
—
Эх, лучше голодным буду, а перед царевной в следующий раз не опло​шаю, — и рассказал щуке про случай, который приключился с ним по дороге на реку. — Не знаю я никакого настроения. Нет у меня никакого настроения.
Щука, а щука, дала бы ты мне хоть самое маленькое настроение, только выбери получше, чтоб мне перед царевной не оплошать.

Растерялась от такой неожиданной просьбы щука, но делать нечего — обе​щание надо выполнять. Дала щука Емеле веселое настроение и сказала:
—
Первый раз выполняю такую просьбу. Не знаю, какую службу сослужит тебе то, что я дала. Но так и быть, за твою доброту готова я послужить тебе. Если что будет не так, приходи на реку, умой лицо студеной водой, загляни
зеркало проруби — и я приплыву тебе на помощь.

С веселым настроением закинул Емеля коромысло на плечо и легко зашагал домой. Идет по той же дороге, по тому же мосту. Царевна скачет обратно.  Остановился Емеля, смеется — рот до ушей. Стоит, показывает свое хорошее настроение, думает: «Ну, теперь-то я, наверно, выгляжу так, как в таких случая полагается».

Вдруг спотыкается златогривый конь прямо перед Емелей. Падает царевна на землю. Благо снег пушистый был — в сугроб угодила, а то не ровен час разбилась бы насмерть. Обидно и больно царевне, заливается она горючим слезами. А Емеля стоит рядом и смеется, остановиться не может. ... Глядя на него, царевна пуще прежнего рыдать стала. Набежали люди, увидели царевну и смеющегося Емелю и давай его гнать, колотить чем попало. А потом решили что он дурак, раз не понимает, что с человеком беда, и сказали:

—
Ступай отсюда подобру-поздорову, пока цел.
Позабыл Емеля про ведра с водой и побежал на реку, к щуке. Бежит и смеется. Нагнулся, умылся, посмотрел на свое отражение в проруби — тут же приплыла щука. Рассказал Емеля ей все, как было, и попросил дать ему такое настроение, чтобы не выглядеть дураком в глазах царевны.
—
Дай мне, щука, такое настроение, чтобы я мог все, что вокруг меня встре​чается, замечать и дельные советы людям давать.

Подумала-подумала щука — делать нечего. Надо Емелю из беды выручать. Дала ему щука печальное, задумчивое настроение.

Уже вечерело. Пошел Емеля домой. А идти через площадь надо, мимо цар​ского дворца. А там праздник, веселится народ. Карусели, скоморохи... Все смеются. А Емеля идет, даже не улыбается. Зато все замечает, всем рассуди​тельные советы дает. А тут и царь с дочкой вышли — порадоваться вместе с народом. Смотрит Емеля, а из конюшни того самого коня, на котором принцес​са ехала, конокрады уводят. Но веселится народ, ничего не замечает. Один Емеля заметил и кричит:

—
Эй, царь, пока ты веселишься, у тебя коня уводят!
Спохватился царь. Крикнул стражу. Поймали стражники вора и отвели в темницу.

—
Эк, какой внимательный и рассудительный парень, - говорит принцес​са. - Хочу за него замуж!

Испугался царь:
· Да как же я тебя за простого мужика замуж отдам?!! Царевна в слезы:

- Пусть простой, зато рассудительный и к тому же красавец писанный! Посопротивлялся было царь, да как же родной дочке откажешь. Не стал становиться поперек ее счастья.
- Эй, Емеля, иди-ка сюда! Раз ты такой внимательный и рассудительный, быть тебе женатым на моей дочке! — И, как водится, полцарства и коня ему в придачу сулит.

Еще пуще задумался Емеля и спрашивает рассудительно:  - А на кой она, эта царевна, мне нужна? Ее развлекай, ублажай, все прихоти - ее исполняй. Нет, царь-батюшка, ищи дурака! Не нужна мне твоя дочь. Не

буду я на ней жениться.
Царевна в слезы. Царь так и опешил:
 - Да как ты, мужик, смеешь перечить царскому слову?!

А про себя думает: «Ну и слава богу!».

Подзывает он Емелю к себе поближе и говорит:

- Я  против тебя ничего не имею. Да и нравится мне, что ты не собираешься жениться на моей дочери. Зачем мне такой дурак во дворце? Но, понимаешь, какое дело... Коли ты опозорил меня и царевну перед таким собранием народа, я вынужден буду тебя казнить.
- А... Казни, батюшка, — рассуждает Емеля, — все равно мне жизнь не мила. Не нужна мне она такая скучная.

Обрадовался царь, подзывает воеводу и велит ему утопить Емелю-дурака в проруби. Схватили его стражники, связали, потащили к проруби. Окунули его в воду с головой. Вдруг Емеля открыл глаза и увидел свое отражение. Тотчас приплыла щука, поняла, что случилось, плеснула на стражников ледяной воды. Испугались стражники, отскочили от проруби.

Долго и рассудительно рассказывал Емеля щуке о том, что с ним приключи​лось. Утомилась щука его слушать и говорит с вздохом:

—
Совсем ты, Емеля, меня измучил своим настроением. Что ж я, по три раза в день буду из проруби выныривать, чтобы помогать тебе с ним справиться? Вот что. Держи от меня подарок — перстень с камнем. Да камень не простой, а
волшебный. Потрешь его один раз — станет он ярко-красного цвета, а настро​ение твое — восторженным, потрешь еще раз — станет он оранжевым, а на​строение твое переменится на радостное, еще раз — станет камень светлее, приятного желтого цвета, и настроение твое станет легким, приятным светлым. Можешь потереть еще разок — камень станет зеленым, а настроение спокой​ным, уравновешенным, после зеленого — синий — грустное настроение, фио​летовый — тревожное настроение, и, наконец, черный — мрачное, отврати​тельное настроение. Так что теперь сам выбирай свое настроение.
Вильнула щука хвостом и была такова. Призадумался Емеля и решил:
—
А что, если оранжевое настроение попробовать?
Увидела царевна такую перемену, бросилась к Емеле.
—
Не такая уж мрачная жизнь у нас с ней в царских палатах будет, - подумал Емеля.

И стали они жить-поживать да добра наживать.

                                                                                                          В. Симонова
