Уважаемый выпускник! 

Если ты решил получить профессиональное образование в негосударственном учебном заведении, прежде чем заключить договор на обучение, ознакомься с документами, дающими право на ведение образовательной деятельности.

В таких учебных заведениях должны быть:

1. Приказ Министерства образования Российской Федерации о государственной аккредитации данного учебного заведения.

2. Лицензия на право ведения образовательной деятельности в сфере профессионального образования, выданная Министерством образования (филиалы, работающие в твоей местности, должны иметь лицензию на право ведения образовательной деятельности филиалом). 

3. Приложение к лицензии с указанием утвержденной номенклатуры направлений (специальностей), уровней подготовки, переподготовки, программ дополнительного образования и контрольных нормативов условий осуществления образовательного процесса. 

Вслед за решением поступать в тот или иной вуз вы отправляетесь на знакомство с ним. Первая инстанция, которую должны пройти, - это приемная комиссия. Абитуриент вплотную имеет дело с приемной комиссией при сдаче документов, получении экзаменационного листа, апелляциях, процедуре зачисления (если  вы поступили) и процедуре возврата документов (если не поступили). Во время вступительных экзаменов вы общаетесь с членами другой – экзаменационной комиссии по тому или иному предмету. Сама приемная комиссия экзамены не принимает, а только организует их и контролирует. 

Итак, вы сдаете документы. Не стоит откладывать это до последнего дня приема документов. 

На что же следует обратить внимание в документах?

· Заявление. Бланк заявления обычно выдается в приемной комиссии. Здесь рекомендация проста: написать заявление как можно разборчивее. 
· Документ о среднем образовании. Обратите внимание, чтобы в этом документе на определенном месте стояли четкие печати и подписи, были указаны место и дата выдачи, чтобы в аттестате стояли все необходимые оценки, номер на вкладыше с оценками (если таковой имеется) совпадал с номером на основном документе. Проследите, чтобы везде в документах ваша фамилия была написана одинаково. Если вы меняли фамилию, следует принести необходимые документы (свидетельство о браке и т.п.). 

· Свидетельство о результатах Единого Государственного Экзамена.
· Паспорт. Самое интересное место в нем – прописка. Очевидно, если она не российская, то возникает ряд проблем. Все связанные с этим нюансы стоит заранее выяснить в той же приемной комиссии. 

· Фотографии. Обычно это 4 фотографии размером 3х4. Эти фотографии будут наклеены на экзаменационном листе и других вузовских документах. 

· Медицинская справка. Абитуриентам в поликлиниках выдается справка по форме 086/у. Справка должна выдаваться обязательно по месту жительства, датироваться текущим годом, иметь подписи всех врачей, печати. 

Кроме того, в дополнение к медицинской справке при поступлении на определенные специальности следует иметь заключение некоторых врачей. В медицинском университете справка должна иметь результаты флюорографии и отметку окулиста о цветовосприятии. 

· Абитуриентам-юношам требуется предъявлять еще военный билет или приписное свидетельство. 

Чтобы разобраться в тонкостях выбора вуза и поступления в него, нужно учитывать ряд факторов. Наиболее существенными из них являются наличие в вузе талантливого преподавательского состава, высокое качество обучения, технического оснащение и др. 

Сегодня разрешается подавать документы сразу в нескольких вузах. Следует принять во внимание, что вступительные экзамены на одну и ту же специальность в разных вузах могут отличаться. 

Обратите ваше внимание на предварительный творческий конкурс, существующий во многих вузах. Это касается таких специальностей, как журналистика, литературное и художественное творчество, дизайн, архитектура и т.п. Суть конкурса состоит в том, что для допуска к экзаменам вам следует предоставить свои работы (рисунки, статьи, фотографии, художественные переводы и т.п.), которые должны быть положительно оценены комиссией. 

На что еще, кроме вступительных экзаменов, следует обратить внимание при выборе вуза? 

· Если вы иногородний – узнайте, есть ли при учебном заведении общежитие, и каковы условия проживания в нем.

· Актуальное значение имеет наличие в вузе хорошо укомплектованной библиотеки. 

· Для ребят одним из условий выбора может стать наличие военной кафедры. 

· Сегодня многие вузы предлагают обучение по таким престижным и интересным специальностям как реклама, дизайн и т.п. Хорошая техническая база – одно из главных условий для успешного овладения данными профессиями. 

